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Початок. Продовження на 2-й стор.

Цей візит відбувся 30 січня і май-
же співпав із річницею започат-
кування клініки: з початку лютого 
2025 року вона працює як єдиний 
лікувально-навчально-науковий 
центр, надаючи населенню квалі-
фіковану медичну допомогу на базі 
двох закладів охорони здоровʼя у 
Вінниці. 

Ірина Наумівна у супроводі рек-
торки Вінницького національного 
медичного університету Вікторії 
Петрушенко та в.о. генерального 
директора Університетської клініки 
Андрія Верби ознайомилась з мате-
ріально-технічною базою та роботою 
усіх відділень закладу: приймаль-
ного, амбулаторно-діагностичного, 
хірургічного, неврологічного, від-
ділення амбулаторного фізіотера-
певтичного лікування, оцінювання 
функціонального стану осіб. 

Особливу увагу народна депутат-
ка приділила умовам лікування й 
фізичного відновлення пацієнтів, 
постраждалих внаслідок воєнних 
дій, у відділенні реконструктивної 
ортопедії та травматології і реабі-
літаційному відділенні. 

Вона високо оцінила діяльність 
клініки як закладу, де лікування па-
цієнтів поєднується із підготовкою 

майбутніх лікарів і наукою та базу-
ється на реальній клінічній прак-
тиці. Одним із підтверджень того, 
як швидко реалії воєнного часу 
стимулюють зміни у протоколах 
лікарської допомоги, є навчаль-
ний посібник «Невідкладні стани 
в хірургії» — його Ірині Борзовій 
презентував редактор видання, за-
відувач кафедри загальної хірургії 
ВНМУ, професор Сергій Хімич.

«Університетська клініка — це про 
інтернатуру, післядипломну осві-
ту, передачу досвіду і формування 

лікаря від першого клінічного кон-
такту до самостійного спеціаліста. 
Саме так працює система в євро-
пейських країнах — і цей напрям 
нам потрібно посилювати в Україні.

Спільно з Вінницьким націо-
нальним медичним університетом 
ім. М. І. Пирогова та Міністерством 
охорони здоров’я будемо послідов-
но розвивати цей напрям як стра-
тегічно важливий для України», — 
написала у своєму фейсбуці Ірина 
Борзова.

«ММ»

Народна депутатка високо оцінила 
роботу клініки ВНМУ

На Вчених радах університету затвердили програму підготовки 
оптометристів та звіт Університетської клініки

•	 Вінницька обласна клінічна лікарня ім. М.І. Пирогова 
відзначила активну особисту участь завідувача ка-
федри внутрішньої медицини № 1 професора Миколі 
Станіславчуку в роботі Центру ревматології, остео-
порозу та біологічної терапії. 

У лютому Вчена рада університету провела два 
засідання. На початку кожного були оголошені по-
дяки співробітникам ВНМУ від закладів та уста-
нов охорони здоровʼя:
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•	 Інститут психіатрії КНУ ім. Та-
раса Шевченка надіслав подяку 
кафедрі психіатрії, наркології та 
психотерапії та особисто доцент-
ці Наталі Рациборинській-Поля-
ковій за допомогу в дослідженні 
курсу «Самодопомога Плюс» 
(профілактика психічних розла-
дів серед українських студентів з 
легкими та помірними симптома-
ми стресу).

•	 КНП «Вінницька обласна дитя-
ча клінічна лікарня» відзначила 
кафедру дитячих інфекційних 
хвороб та особисто її завідувач-
ку професорку Ірину Незгоду та 
доцентку Олену Онофрійчук  за 
багаторічну плідну співпрацю з 
практичною медициною, участь 
у консультаційній, лікувальній та 
діагностичній роботі;

•	 КНП «Вінницька обласна дитяча 
клінічна лікарня» за підсумками 
роботи закладу у 2025 році відзна-
чила подякою завідувачку кафе-
дри педіатрії № 2 професорку Ве-
роніку Дудник за високі професійні 
досягнення, реалізацію спільних 
проєктів та вагомий внесок у роз-
виток педіатричної служби.

На засіданні 5 лютого відповідно 
до порядку денного першим питан-
ням був заслуханий і затверджений 
паспорт університету. Про основні 
параметри та актуалізацію доку-
мента доповіла в.о. начальника на-
вчального відділу Галина Мазур.

Для таємного голосування за кан-
дидатів на вакантні посади про-
фесорсько-викладацького складу 
(оголошення в газеті «Вінниччина» 
від 19.11. 2025) та щодо присвоєння 
викладачам вчених звань була ство-
рена лічильна комісія. За результа-
тами голосування Вчена рада схва-
лила кандидатури, представлені на 
присвоєння вчених звань, та призна-
чення, зокрема на посади професо-
рів кафедр:

•	 внутрішньої та сімейної меди-
цини — доцента, д-ра мед. наук 
Сергія Заїки;

•	 соціальної медицини та організа-
ції охорони здоровʼя — доцента, 
д-ра мед. наук Володимира Кли-
менюка;

•	 терапевтичних дисциплін та сі-
мейної медицини ФПО — до-
центки, д-ра мед. наук Лілії Лав-
рінецької;

•	 кафедри медицини катастроф та 
військової медицини —  доцент-
ки, д-ра мед. наук Валентини 
Чорної.

Велику увагу учасники засідання 
приділили звіту про діяльність Уні-
верситетської клініки. Якраз у люто-
му виповнився рік з дня її створення 
шляхом обʼєднання двох структурних 
підрозділів ВНМУ: Університетської 
лікарні та Науково-дослідного інсти-
туту реабілітації осіб з інвалідністю. 

Як доповів Вченій раді в.о. дирек-
тора Університетської клініки про-
фесор Андрій Верба, наразі у її 
структурі 330 ліжок, проліковано за 
2025 р. понад 11 тис. пацієнтів. 

У відділенні оцінювання функціо-
нального стану осіб працюють 10 
мультидисциплінарних команд. Оці-
нювання минулого року пройшли 
1460 осіб.

Значущими здобутками в діяль-
ності Університетської клініки є об-
ладнання ліфтом будівлі по просп. 
Коцюбинського, 6; отримання лі-
цензії на використання джерел іо-
нізуючого випромінювання. Андрій 
Вʼячеславович висловив окрему 
подяку співробітникам кафедри 
травматології та ортопедії ВНМУ на 
чолі з професором Володимиром 
Фіщенком, які тепер мають клінічну 
базу в Університетській клініці й до-
лучаються до її лікувальної роботи, 
та завідувачці кафедри спортивної 
медицини, фізичного виховання та 
реабілітації Ларисі Сарафинюк — за 
співпрацю в реабілітаційній діяль-
ності. 

Також 5 лютого Вчена рада заслу-
хала підсумки роботи державних 
екзаменаційних комісій Навчально-
наукового інституту громадського 
здоров’я та Навчально-наукового 
інституту психології та ментального 
здоров’я. 

На засіданнях були розглянуті й за-
тверджені низка положень про:

•	 співпрацю з громадами;
•	 присвоєння кваліфікації у ВНМУ;
•	 Раду випускників Вінницького на-

ціонального медичного універси-
тету;

•	 призначення у ВНМУ уповнова-
женої особи з питань функціону-
вання державної мови;

•	 організацію інклюзивного на-
вчання осіб з особливими освіт-
німи потребами;

•	 врегулювання конфліктних ситу-
ацій (в новій редакції).

За порядком денним 26 лютого 
Вчена рада схвалила звіт про фінан-
сову діяльність студентського само-
врядування. 

Наступним питанням завідувач-
ка кафедри очних хвороб доцентка 
Катерина Гржимальська представи-
ла концепцію освітньої діяльності 
та освітньо-професійної програми 
«Оптометрія» бакалаврського рівня. 
Попит на фахівців цієї спеціальності 
у сучасних умовах зростає, й після 
ліцензування програми університет 
буде готувати оптометристів вже з 
нового навчального року. 

Також Вченою радою були роз-
глянуті й затверджені навчальні 
програми та плани циклів спеці-
алізації та підвищення кваліфіка-
ції працівників у сфері охорони 
здоров’я, внесені до навчального 
виробничого плану факультету 
післядипломної освіти на 2026 рік. 
Після обговорення була створена 
робоча група із забезпечення на-
вчання медичним інформаційним 
системам у ВНМУ: до її складу уві-
йшли представники теоретичних і 
клінічних кафедр, Університетської 
клініки та факультету післядиплом-
ної освіти.

За результатами засідань всі пи-
тання порядку денного Вчена рада 
розглянула у повному обсязі, з ура-
хуванням пріоритетів розвитку уні-
верситету, забезпечення якості осві-
ти та наукової діяльності.

«ММ»

Закінчення. Початок на 1-й стор.

На Вчених радах університету затвердили програму підготовки 
оптометристів та звіт Університетської клініки
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Річниця повномасштабного 
вторгнення — не лише дата 
скорботи й памʼяті. Цей день 
ще більше зґуртовує українців 
задля Перемоги: як спільною іс-
торією, так і зміцненням харак-
терів і бажання вистояти.

Двадцять четвертого лютого ка-
федра філософії та суспільних наук 
провела зі студентами науково-про-
світницький захід, присвячений вша-
нуванню мужності захисників Украї-
ни й осмисленню подій сучасної 
російсько-української війни.

Старший викладач Ігор Ратушняк у 
своїй доповіді змоделював історич-
ний і психологічний виміри повно-
масштабної війни, приділивши увагу 
її впливу на формування колектив-
ної пам’яті, національної ідентич-
ності та суспільної стійкості.

Війна — це не тільки події. Це 
люди, чия мужність і самовідданість 
надихають, це історії незламності й 
щоденного героїзму, які вже втілені 
у книжках і фільмах. На основі однієї 
з таких біографічних книжок — «Хо-
робре серце Олега Куцина» (автори-
упорядники Роман Коваль та Ірина 

Гармасій) — доцент Тарас Беднар-
чик побудував розповідь про Героя 
України, командира Окремої до-
бровольчої роти «Карпатська Січ», 
першого командира 49-го Окремого 
стрілецького батальйону Сухопут-
них військ ЗСУ.  Бойовий шлях ком-
бата Олега Куцина, який воював 
за Україну з 2014 року й загинув у 
червні 2022 року на Харківщині, — 
справжній приклад стійкості, прин-
циповості та самопожертви. 

А на кафедрі фармації у цей день 
говорили зі здобувачами вищої осві-
ти про виховання стресостійкості. 

В. о. завідувача кафедри доцентка 
Юлія Томашевська наголосила, що 
мужність та жертовність у воєнний 
час щодня виявляють українські вій-
ськові та цивільне населення, зокре-
ма фармацевти. 

Професорка Олена Кривов’яз у до-
повіді сфокусувалась на важливості 
психологічної підтримки та розви-
тку стресостійкості у роботі фарма-
цевтів в умовах війни: увага до цих 
питань є життєвою необхідністю, 
ключем до збереження професіона-
лізму та ментального здоров’я.

«ММ»

У річницю повномасштабного вторгнення 
на кафедрах університету говорили 

про героїв війни та виховання стресостійкості

За університетською традицією, з нагоди Міжна-
родного дня стоматолога за підтримки ректорки Ві-
кторії Петрушенко у ВНМУ з 9 по 13 лютого проходив 
Тиждень стоматологічного факультету. Його насиче-
ну програму відкрила презентація декана Сергія По-
ліщука. Він представив здобувачам освіти історію 
створення факультету та його сучасні здобутки. 

За час існування (з 1994 року) факультет випустив по-
над 3 500 фахівців. 

Зараз на 4 його профільних кафедрах — терапевтич-
ної стоматології, стоматології дитячого віку, хірургічної 
стоматології та ортопедичної стоматології — навчають-
ся 580 здобувачів освіти. 

У червні 2025 року, завдяки ініціативі та дієвій участі 
ректорки Вікторії Петрушенко, факультет отримав лі-
цензію на медичну практику в організованому на базі 
профільної кафедри «Стоматологічному центрі ВНМУ 
ім.  М.І Пирогова».

В рамках Тижня стоматологічного факультету були 
проведені лекції з актуальних тем сучасної стоматології:

•	 Роль гнатології в ортодонтичному лікуванні.
•	 Сучасні підходи до композитного вінірування та ди-

зайну посмішки.
•	 Планування естетичної гармонійної посмішки та 

принципи пропорцій у реставраціях.
•	 Застосування мікроімплантів у практиці ортодонта.
•	 Діагностика і лікування дисфункцій краніо-мандибу-

лярного з’єднання.

•	 Сучасні методи лікування альвеолітів щелеп.
•	 Вплив естетичних процедур на зовнішність та якість 

життя пацієнтів.
•	 Сучасні технології реставрації фронтальної та жу-

вальної групи зубів.
Розбір практичних кейсів і майстер-класи для студен-

тів провели провідні спікери зі стоматології, практикую-
чі лікарі, очільники та співзасновники стоматологічних 
клінік. Більшість із них — випускники стоматологічного 
факультету ВНМУ. 

Лекції щодо профілактики захворювань ясен і засобів 
гігієни ротової порожнини студентам прочитали пред-
ставниці компанії «Colgate» та болгарського бренду зуб-
них паст «White star».

Активну участь у заходах Тижня стоматологічного фа-
культету щодня брали від 80 до 180 студентів різних 
курсів. Слухачі відзначили, що лекції були змістовними, 
практично орієнтованими, такими, що мотивуюють до 
навчання та професійного зростання. Особливо приєм-
но, як відзначають організатори Тижня, слухачам було 
познайомитися з успішними випускниками університету, 
дізнатися про їхній досвід, отримати практичні настано-
ви.

Тиждень стоматологічного факультету вкотре підтвер-
див свою роль у підготовці майбутніх фахівців-стомато-
логів, об’єднав студентів, викладачів і лекторів, збагатив 
новими знаннями та досвідом.

«ММ»

У заходах Тижня стоматологічного факультету взяли участь 
студенти, викладачі та успішні випускники
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12 лютого у Києві відбувся екс-
пертний круглий стіл «Самолі-
кування та втрата контролю», 
присвячений проблемі самолі-
кування та формуванню довіри 
до професійної допомоги. Захід, 
організований у межах адвока-
ційної програми ZDOROVI «Сві-
домий вибір» для представників 
медичної, психологічної та гро-
мадської спільнот, проходив у 
змішаному форматі. 

Участь у круглому столі взяли на-
уково-педагогічні працівники кафе-
дри педагогіки та психології ВНМУ: 
завідувачка кафедри Тетяна Риси-
нець, доцентки Ірина Потоцька, На-
талія Костенко, викладачки 

Марина Лукашенко, Наталія Ша-
тайло, Вікторія Шеремета долучи-
лись до фахової дискусії.

Програма круглого столу була зо-

середжена на критично важливих 
аспектах сучасної медицини та пси-
хології:

Самолікування як поведінкова мо-
дель — аналіз чинників, що зумов-
люють звернення до непрофесійних 
практик, а також механізми форму-
вання (або втрати) довіри до фахо-
вої допомоги.

Психологічні та системні інструмен-
ти впливу — обговорення стратегій 
поведінкових змін, ролі медійних 
кампаній та комунікаційних механіз-
мів у формуванні відповідального 
ставлення до здоров’я.

Роль клінічного психолога — ак-
цент на міжпрофесійній взаємодії 
психолога та психіатра, формуванні 
терапевтичного альянсу й підтримці 
пацієнта в умовах кризи довіри.

«Участь викладачів у заходах на-
ціонального рівня сприяє форму-
ванню міждисциплінарного підходу 

в освітньому процесі та посиленню 
доказово-орієнтованої складової 
підготовки майбутніх психологів і 
соціальних працівників», — проко-
ментувала захід Тетяна Рисинець. 
— «Отримані на круглому столі ана-
літичні матеріали та практичні кейси 
будуть інтегровані із навчальними 
дисциплінами, що підвищить профе-
сійну готовність студентів до роботи 
з проблематикою самолікування та 
поведінкових ризиків».

Медіацентр ВНМУ

Фахову (тематичну) школу 
для працівників сфери охорони 
здоров’я «Імунопрофілактика 
сьогодні: правова база, іннова-
ції, позиції» провела на базі КНП 
«Центр первинної медико-сані-
тарної допомоги № 2 Вінницької 
міської ради» кафедра дитячих 
інфекційних хвороб за сприяння 
адміністрації ВНМУ та спільно з 
КНП «ЦПМСД №2 ВМР».

Імунопрофілактика залишається 
одним із ключових інструментів про-
філактичної медицини та громад-
ського здоров’я, особливо в умовах 
постійного оновлення нормативно-
правової бази, появи нових вакцин і 
розширення груп пацієнтів, яким по-
казане щеплення.

У фаховій школі 30 січня взяли 
участь понад 50 сімейних лікарів, 
педіатрів, інфекціоністів, імунологів 
та інших фахівців. Такий міждисци-
плінарний склад учасників створив 
умови для професійного діалогу й 
обміну досвідом між лікарями пер-
винної та спеціалізованої ланок.

Програма заходу, розроблена з 
урахуванням потреб практичної охо-
рони здоров’я, охопила теоретичні й 
прикладні аспекти імунопрофілакти-
ки. Учасники розглянули:

•	 положення оновленого Націо-
нального календаря профілак-

тичних щеплень та особливості 
його застосування у клінічній 
практиці;

•	 підходи до вакцинації дітей із по-
рушеним календарем щеплень;

•	 принципи імунізації імуноскомп-
роментованих пацієнтів з ураху-
ванням показань, протипоказів і 
безпеки;

•	 значення рекомендованих ще-
плень у формуванні розширено-
го індивідуального та популяцій-
ного захисту;

•	 питання побічних реакцій і 
ускладнень після вакцинації, 

алгоритми дій лікаря та порядок 
їхньої реєстрації відповідно до 
чинного законодавства.

Окрему увагу учасники зустрічі 
приділили детальному розбору юри-
дичних аспектів імунопрофілактики, 
що є надзвичайно важливими у ро-
боті лікаря, його комунікації з пацієн-
тами та їхніми батьками.

Під час практичної частини захо-
ду фахівці працювали з клінічними 
кейсами та складали індивідуальні 
календарі щеплень для пацієнтів 
різного віку, із різними клінічними 
станами.

Такий формат надав можливість 
застосувати нормативні документи 
на практиці, відпрацювати алгорит-
ми прийняття рішень та обговорити 
неоднозначні клінічні ситуації.

Усі слухачі фахової школи, які 
успішно склали підсумкове тесту-
вання, отримали сертифікати із на-
рахуванням 15 балів безперервного 
професійного розвитку.

Захід, що успішно виконав завдан-
ня із формування єдиного доказо-
вого та юридично обґрунтованого 
підходу до імунопрофілактики й 
підвищення професійної компетент-
ності лікарів, також сприяв зміцнен-
ню взаємодії між університетською 
спільнотою та закладами практичної 
охорони здоров’я.

«ММ»

У мультидисциплінарній фаховій школі 
з імунопрофілактики взяли участь понад 50 лікарів 

Як запобігти самолікуванню: 
викладачі ВНМУ обговорювали разом  

із Офісом Омбудсмана України
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У межах проєкту «Корисний кошик», який реалізу-
ється Вінницьким обласним центром контролю 
та профілактики хвороб (ОЦКПХ), здобувачі осві-
ти за програмами «Медицина», «Нутриціологія» 
та «Громадське здоров’я» ВНМУ 12 лютого взяли 
участь у глибинних інтерв’ю на описовому етапі 
дослідження. Інтерв’ю проводилося на базі ОЦКПХ, 
а студентів супроводжували асистентка кафедри 
епідеміології Олена Войналович та асистентка ка-
федри внутрішньої та сімейної медицини Катери-
на Ксенчина.

«Корисний кошик» — це ініціатива Вінницького ОЦКПХ, 
спрямована на зменшення споживання ультраобробле-
них продуктів та небезпечних трансжирів. Проєкт впро-
ваджується за менторської підтримки експертів ВООЗ. 

— Для Центру студенти ВНМУ є «експертною мо-
лоддю». Вони мають фахові знання, але водночас є 
частиною активної молодіжної спільноти. Дослідження 
їхньої поведінки допомагає зрозуміти, як трансформу-
вати складну наукову інформацію про ультраоброблені 
продукти та трансжири у дієві інструменти зміни спосо-
бу життя. Ми залучаємо майбутніх колег не як пасив-
них слухачів, а як співтворців політики громадського 
здоров’я. Їхні інсайти ляжуть в основу нашого проєкту 
«Корисний кошик» — сучасної освітньої платформи, яка 
допоможе вінничанам робити свідомий вибір на користь 
здоров’я навіть у стані стресу, — зазначає заступник ге-
нерального директора ОЦКПХ Олег Лук’янович.

Робота зі студентами була спрямована на вивчення 
рівня нутриціологічної грамотності молоді та її ставлен-
ня до споживання ультраоброблених продуктів.

—  В результаті співпраці всі 20 студентів – учасників 
глибинних інтерв’ю виявили бажання продовжувати ро-
боту та долучитися до етапу розробки рішень й тесту-
вання освітньої платформи. Під час нещодавньої акре-

дитаційної експертизи освітньої програми «Громадське 
здоров’я» (оцінка комісії — «В»), експерти окремо від-
значили активну взаємодію Вінницького національного 
медичного університету з практичною ланкою охорони 
здоров’я. 

Участь студентів у проєкті «Корисний кошик» стала 
черговим доказом того, що наша молодь працює над 
відповідями на реальні виклики медицини вже під час 
навчання. Відтак співпраця продовжується! Разом ми 
доводимо, що громадське здоров’я на Вінниччині буду-
ється на засадах доказовості, інновацій та активного за-
лучення молоді, — сказав Олег Леонідович.

Щиро дякуємо партнерам з ДУ «Вінницький ОЦКПХ 
МОЗ» за можливість задіяти студентів до реальної до-
слідницької роботи, а також викладачкам — за організа-
цію інтервʼю та професійний супровід.

Окрема подяка нашим студентам за активність, від-
повідальність і зацікавленість  питаннями громадсько-
го здоров’я. Саме так формується професійна позиція 
майбутніх фахівців медичної сфери.

За матеріалами ДУ «Вінницький ОЦКПХ МОЗ» та 
Facebook-сторінки кафедри епідеміології ВНМУ

Свою харчову поведінку студенти оцінювали  
разом із Вінницьким обласним центром контролю та 

профілактики хвороб

Від тритижневого стажування  
до спільних наукових і освітніх проєктів: 

досвід доцентки Тетяни Форманчук
Академічна мобільність відкри-

ває українським фахівцям доступ 
до сучасних європейських клініч-
них практик, інноваційних мето-
дів навчання та міжнародного 
наукового досвіду. Про те, яким 
є реальне наповнення і можли-
вості таких програм, «Молодий 
медик» розпитав людину з успіш-
ним досвідом виконаних проєктів 
— доцентку кафедри хірургії №2 
ВНМУ, лікаря-хірурга вищої кате-
горії Тетяну Форманчук.

Кілька місяців тому вона за-
вершила трирічне стажуван-
ня в Університетській кліні-
ці землі Шлезвіг-Гольштейн 
(Universitätsklinikum Schleswig-
Holstein, UKSH, УКШГ) — другим 
за розмірами медичним центром 
Німеччини, який охоплює понад 
80 клінік й щорічно лікує близько 
450 000 пацієнтів.

— Тетяно Володимирівно, у 2018 
році Ви проходили стажування 
у відділенні загальної та вісце-
ральної хірургії Університетської 
клініки Шлєзвіг-Гольштейну. Цей 
досвід якось посприяв тому, що 
згодом Вас запросили до клініки 
для реалізації наукового проєкту? 

Так, вперше мені пощастило про-
ходити стажування в цій клініці у 
2018 році. Воно тривало три тижні 
й дало можливість ближче озна-
йомитися з організацією роботи 
хірургічної служби, а також взяти 
участь у практичному тренінгу з від-
працювання хірургічної тактики при 
кровотечах на судинних макетах під 
керівництвом професора Маркуса 
Клємана. Окрім того, це була нагода 
налагодити професійні контакти.

Часу на глибше ознайомлення з 
науковою та навчальною складови-
ми тоді не вистачило. Водночас цей 

Початок. Продовження на 6-й стор.
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досвід став важливим поштовхом до 
розуміння актуальних напрямів роз-
витку та основою для домовленос-
тей про подальшу співпрацю.

У перший рік повномасштабної ві-
йни відбувся візит підтримки про-
фесора Маркуса Клємана до ВНМУ. 
Він відвідав клініку хірургії на базі 
Вінницької міської клінічної лікарні 
швидкої медичної допомоги (МКЛ 
ШМД), привіз необхідні шовні матері-
али, провів круглий стіл для хірургів.

Саме з цього розпочалася наша 
системна співпраця з німецькими 
колегами. А у 2023 році, коли УКШГ 
оголосила конкурс на стипендію для 
підтримки українських науковців, я 
охоче подала свою заявку і отрима-
ла підтвердження.

— Чому була присвячена Ваша 
робота в  UKSH? 

З наукового погляду моя робота в 
UKSH була присвячена вивченню 
патології підшлункової залози   — 
як доброякісної, так і злоякісної. 
Я мала можливість реалізовувати 
власний науковий проєкт, інтегрова-
ний в структуру університетської клі-
ніки, з фокусом на сучасні підходи в 
абдомінальній хірургії та онкохірур-
гії, зокрема із залученням хімічної та 
трансляційної лабораторій, а також 
біобанку.

Паралельно вдалося поглиблено 
ознайомитися з організацією хірур-
гічної допомоги в університетській 
клініці європейського рівня: брати 
участь у клінічних обговореннях, 
наукових конференціях, міждисци-
плінарних онкологічних консиліумах 
(Tumorboard), асистувати та аналізу-
вати складні оперативні втручання, 
зокрема у сфері панкреатобіліарної 
хірургії. У такому середовищі науко-
ві дослідження органічно інтегровані 
в клінічну практику, стають її невід-
дільною частиною.

Окрім наукового складника, стажу-
вання мало виражений клінічний і 
освітній компоненти. Я брала участь 
в оперативних втручаннях високої 
складності (панкреатодуоденек-
томії, резекції печінки, трансплан-
тації нирки тощо), спостерігала за 
робот-асистованими операціями з 
використанням дуальної консолі, 
пройшла два тренінги з роботичної 
хірургії (базові навики та навики пан-
креатичної хірургії), а також здобула 
досвід екзаменатора OSCE на хірур-
гічній станції.

— Що означає формат «гос-
тьовий науковець»?

Що формат роботи не передбачав 
постійного перебування за кордо-
ном протягом трьох років. Упродовж 
усього періоду стипендіальний комі-
тет надав мені можливість поєдну-
вати клінічну та викладацьку роботу 
в Україні з регулярною періодичною 
науковою діяльністю в Німеччині. 
Саме такий цикловий підхід зі що-
річними запланованими відряджен-
нями дозволив залишатися глибоко 
залученою до реальних потреб ме-
дицини вдома й водночас працюва-
ти в середовищі сучасної європей-
ської науки.

Зокрема, моя наукова робота пе-
редбачала транспортування біоло-
гічного матеріалу з Вінниці до Уні-
верситетської клініки Любека, його 
зберігання в біобанку та аналіз із 
застосуванням сучасних методів, 
зокрема ядерно-магнітної спектро-
скопії (NMR spectroscopy).

Протягом трьох років ми працюва-
ли з матеріалом, зібраним у пацієн-
тів з гострим панкреатитом на базі 
МКЛ ШМД, разом із моїм німецьким 
науковим ментором — професором 
Веллнером. Саме під цих досліджень 
я вперше ознайомилася з апаратом 
для ЯМР-спектроскопії і з особливос-
тями роботи біобанку, а також отри-
мала практичний досвід у протеоміці, 
ліпідоміці та інших сучасних підходах 
до аналізу біоматеріалу.

— Ми знаємо, що паралельно з 
власним стажуванням Вам вда-
лося реалізувати унікальний 
освітній проєкт для укранських 
студентів?

Так, під час перебування в UKSH 
мною був ініційований міжнарод-
ний освітній проєкт — німецько-
українська літня хірургічна школа 
(German-Ukrainian Surgical Summer 
School — GUSSS). Він став можли-
вим за активного сприяння профе-
сора Ульріха Веллнера, директора 
Клініки хірургії UKSH, професора То-
біаса Кека та її хірургічної команди.

Завдяки успішному погодженню 

моєї грантової заявки в Університеті 
Любека було забезпечено не лише 
академічну програму літньої школи, 
а й фінансову підтримку реалізації 
проєкту для українських студентів. 

Загалом місячне стажування в Уні-
верситетській клініці у межах GUSSS 
пройшли 17 студентів-медиків із 5 
медичних університетів України, зо-
крема 11 студентів ВНМУ. Цей був 
перший для них досвід роботи у кліні-
ці світового рівня, який  збагатив зна-
ннями  та навичками. Безумовно, це 
значущий крок у професійному ста-
новленні та мотивація до розвитку.

За всебічне сприяння співпраці 
УКШГ та ВНМУ останніми ро-
ками Вчена рада університету 
присвоїла професорам Тобіасу 
Кеку, Маркусу Клєману та Уль-
ріху Веллнеру звання почесних 
професорів ВНМУ — прим. ред.

— Як Ви оцінюєте результати 
Вашої роботи в німецькій кліні-
ці?

Для мене цей період став одним із 
найбільш інтенсивних і змістовних 
у професійному житті, точкою зрос-
тання та міцним фундаментом для 
наступних кроків. А ще дав яскравий 
приклад, як має бути організована 
сучасна медична наука в універси-
тетській клініці.

Я щиро вдячна фахівцям UKSH 
та Університету Любека за довіру, 
підтримку й можливість працювати 
в середовищі високих стандартів, 
професіоналізму та поваги до науки.

— Що б Ви порадили науковцям, 
котрі шукають можливості для 
стажування в іноземних клініках 
та університетах: якими мають 
бути підготовчі кроки?

Перш за все варто чітко визначити 
напрямок дослідження та потенцій-
ні закордонні центри, де його мож-
на реалізувати. Варто пам’ятати, 
що єдиного ресурсу чи бази даних, 
де зібрані всі академічні можливос-
ті світу чи Європи, немає — тому 
часто потрібно самостійно шукати 
інформацію на сайтах різних універ-
ситетів, стипендіальних програм і 
наукових організацій.

Не менш важливо заздалегідь 
ознайомитися з науковими програ-
мами університетів, стежити за ого-
лошеннями конкурсів на стипендії та 
гранти, підготувати сильне мотива-
ційне резюме і опис проєкту. Також 
варто опанувати мовні навички та 
організаційні аспекти перебування 
за кордоном — логістику транспор-
тування біоматеріалу, етичні вимоги 
та регламенти клініки.

Спілкувалась Тетяна Ігнатьєва

Від тритижневого стажування  
до спільних наукових і освітніх проєктів: 

досвід доцентки Тетяни Форманчук
Закінчення.  Початок на 5-й стор.
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13 лютого університет запро-
сив у гості потенційних вступ-
ників — на екскурсію завітали 
10 учнів 8-го та 11-го класів при-
ватного ліцею «Артинов». Як 
розповіла їхня вчителька Олек-
сандра Дащенко, ідея візиту ви-
никла під час розмови з підліт-
ками про майбутні професії та 
навчання. Допомогли організува-
ти пізнавальну екскурсію, щоб 
розширити кругозір ліцеїстів та 
зацікавити їх світом медицини, 
співробітники кафедри очних 
хвороб ВНМУ: серед учасників зу-
стрічі були й їхні діти. 

У супроводі доцента кафедри вну-

трішньої медицини Юрія Шкарів-
ського артиновці відвідали музей на 
кафедрі анатомії людини, простори 
Наукової бібліотеки та аудиторії ка-
федри медичної біології. Екскурсія 
тривала півтори години: ліцеїсти 
уважно слухали, ставили багато за-
питань і, за словами Олександри 
Олександрівни, ще довго обговорю-
вали побачене.

«Найбільше дітей, звісно, заціка-
вив саме музей анатомії — вони були 
вражені експонатами», — зазначила 
вчителька. – «Також сподобалася бі-
бліотека — дітей здивувала її масш-
табність і кількість спеціальної літе-
ратури. Загалом екскурсія справила 

дуже сильне враження та викликала 
щирий інтерес до медичної сфери».

«Співробітники кафедри очних хво-
роб вдячні університету за можливість 
проведення екскурсії в стінах нашої 
alma mater для дітей співробітників», 
— прокоментувала подію асистентка 
кафедри очних хвороб Інна Комаров-
ська. — «Найкращий спосіб зачарува-
ти майбутнє покоління спеціальністю 
лікаря — це дати можливість безпосе-
редньо відчути та побачити навчаль-
ний процес на власні очі. Сподіваємо-
ся на продовження династій лікарів в 
наших дітях та поповнення рядів абі-
турієнтів з рядів їхніх однокласників!»

«ММ»

До Міжнародного дня дітей, хворих на рак, який 
відзначають 12 лютого, у відділенні онкогемато-
логії КНП «Вінницька обласна дитяча клінічна лі-
карня Вінницької обласної Ради» відбулася благо-
дійна акція «Подаруй хвилинку добра дитині».

Організаторами події на підтримку онкохворих дітей 
стали підрозділи Вінницького національного медичного 
університету: кафедри педіатрії № 1 та № 2, кафедра 
пропедевтики педіатрії та догляду за хворими дітьми. До 
викладачів доєднались студенти 5-го та 6-го курсів.

У вступному слові завідувачка кафедри педіатрії № 
2 професорка Вероніка Дудник відзначила важливість 
проблеми онкологічної захворюваності у дітей. Вона під-
креслила, що дитяча онкологія — це не лише медичний, 
а й соціальний виклик. 

Онкологічні захворювання у дітей можна своєчасно ді-
агностувати та ефективно лікувати. Однак, вони не ма-
ють специфічної профілактики. Саме тому надзвичай-
но важливими є особлива увага суспільства, підтримка 
родин і професійний мультидисциплінарний догляд за 
дітьми.

Медична директорка КНП «ВОДКЛ ВОР», канд.мед. 
наук Оксана Моравська відзначила важливість тісної та 
дружньої співпраці Вінницького національного медично-
го університету й лікарні задля спільної мети — збере-
ження здоров’я та життя дітей.

Догляд за онкохворими дітьми зосереджений не лише 
на лікуванні. Це також щоденна боротьба за якість жит-

тя, психологічна підтримка, турбота, емпатія та професі-
оналізм. А ще — створення такого середовища, у якому 
навіть у стінах лікарні дитинство не втрачає свого світла.

Кожна дитина має право на безпечне щасливе дитин-
ство — незалежно від діагнозу. Підтримка і захист дітей, 
які проходять складний шлях лікування, увага до них 
є обов’язком не лише медиків, а й усього суспільства. 
Адже саме ставлення до найуразливіших визначає рі-
вень нашої людяності.

Разом фахівці кафедр ВНМУ та лікарі Вінницької об-
ласної дитячої клінічної лікарні  бережуть дитинство як 
цінність: щоденною працею, професійною турботою та 
небайдужістю.

За матеріалами Facebook-сторінки 
кафедри педіатрії № 2 ВНМУ

Благодійну акцію на підтримку онкохворих дітей 
організували викладачі та студенти ВНМУ

Учні ліцею «Артинов» знову відвідали медичний університет
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14 лютого у світі відзначають 
Міжнародний день дарування 
книг — ініціативу, започаткова-
ну у Великій Британії, яку сьо-
годні підтримують книголюби у 
понад 40 країнах. У цей день люди 
дарують книги, передають їх бі-
бліотекам та обмінюються ви-
даннями, популяризуючи читан-
ня і поширюючи знання.

Кафедра педагогіки і психології 
ВНМУ запропонувала студентам, 
викладачам, інтернам та співробіт-
никам долучитися до міжнародного 

книжкового волонтерства, організу-
вавши в університеті буккросинг — 
простір вільного обміну книгами. Тут 
кожен може залишити книгу та взяти 

іншу, підтримуючи культуру довіри й 
інтелектуальної щедрості.

Одна полиця буккросингу вже діє 
у Науковій бібліотеці університету, 
іншу відкрито у холі Навчально-
наукового інституту психології та 
ментального здоров’я. Ініціативу 
підтримали викладачі та науково-
педагогічні працівники університету.

Відтак у ВНМУ вже працюють дві 
полиці буккросингу. Запрошуємо 
всіх охочих долучатися до дружньо-
го книгообміну.

«ММ»

У неділю 15 лютого у Балті (Одеська область) 
відбулись завершальні матчі Кубка України з во-
лейболу серед жіночих команд 2025–2026. Команда 
«Добродій-Медуніверситет-ШВСМ» здобула брон-
зу змагань, «всуху» перемігши ВК «Медея» з рахун-
ком 3:0.

Оглядачі порталу Volleyball.ua відзначили, що в кож-
ному із трьох сетів вінничанкам вдавалося перехопити 
ініціативу та вести гру злагоджено, як належить досвіче-
ним гравчиням Суперліги. 

Бронзові медалі — перша нагорода «Добродій-
Медуніверситет-ШВСМ» в історії виступів у Кубку Укра-
їни. 

«Ця бронза – результат щоденної праці, віри в себе та 
вашої неймовірної підтримки. Дякуємо кожному, хто був 
поруч із нами на цьому шляху!» — написала команда у 
своєму фейсбуці.

Вітаємо з історичною перемогою дівчат, за яких щиро 
вболівали усім університетом, та тренерок команди — 
Юлію Якушеву та Олену Буртову.

Окремі вітання — капітанці команди Валерії Якушевій, 
яка за результатами турніру має ще індивідуальну на-
городу. Вона визнана кращою догравальницею «Фіналу 
чотирьох» Кубку України 2025-2026. 

У півфіналі Валерія набрала 19 очок і стала найре-
зультативнішою гравчинею обох команд, а у протистоян-
ні за бронзу принесла своїй команді 17 очок. 

«ММ»

Газета «Молодий медик»
Засновник та видавець: колектив 
Вінницького національного медичного 
університету.

Головний редактор: Родінкова Вікторія, 
відповідальний редактор: Ігнатьєва Тетяна,
відповідальний секретар: Смольський Леонід 

Наклад 1000 екз.

Ідентифікатор медіа: R30-05467 
Контакти редакції: вул. Пирогова, буд. 56, 
м. Вінниця, 21018
mm@vnmu.edu.ua, 
тел. 0(432) 553-910

•	 Білошицьку Аліну Василівну — директорку Науко-
вої бібліотеки ім. Гордія Палія

•	 Дзигаленка Михайла Васильовича — викладача 
кафедри медицини катастроф та військової медицини

•	 Дідик Наталю Василівну — доцентку кафедри вну-
трішньої медицини МФ №2

•	 Желєзняк Людмилу Іванівну — чергову гуртожитку 
№4

•	 Косареву Альбіну Євгеніївну — старшу викладачку 
кафедри фармацевтичної хімії

•	 Кошульнікову Аллу Костянтинівну —  чергову гур-
тожитку №3

•	 Кривешко Юлію Степанівну — керівницю служби 
охорони праці, цивільного захисту та пожежної без-
пеки 

•	 Кудраш Таісу Василівну — бібліотекарку Наукової 
бібліотеки ім. Гордія Палія

•	 Лисанову Тетяну Іванівну — лаборантку кафедри 
українознавства

•	 Морозюка Льва Івановича — сторожа господарчого 
відділу

•	 Мусієнка Івана Прокоповича — слюсара-сантехніка 
господарчого відділу

•	 Орловського Володимира Олександровича — до-
цента кафедри ортопедичної стоматології

•	 Романюк Наталію Михайлівну — лаборантку кафе-
дри хірургії №2 з курсом основи стоматології

•	 Савицьку Олену Олександрівну — доцентку кафе-
дри внутрішньої медицини №1 

•	 Солейка Дмитра Сергійовича — доцента кафедри 
дитячої хірургії

•	 Стахову Ганну Вікторівну — лаборантку кафедри 
внутрішньої медицини №1

З усього серця вітаємо колег, які відсвяткували у лютому ювілейний день народження:

Прийміть побажання здоровʼя, енергії до справ, гармонії у душі, злагоди у родині. 
Нехай життя повниться яскравими подіями, щирою дружбою та радістю.

«Добродій-Медуніверситет-ШВСМ» стала бронзовою 
призеркою Кубка Украіни, а Валерія Якушева — кращою 

догравальницею фінальних ігор

Чи стане університетський буккросинг традицією? Залежить від нас


